

湖北证监局部署 股指期货上市准备工作

证券时报记者 吴蒙

本报讯 昨日,湖北证监局组织召开了辖区股指期货上市工作动员部署大会。湖北证监局局长黄有根对股指期货上市前的各项准备工作作了动员和部署,湖北辖区各证券、期货经营机构负责人、地方证券、期货业协会的代

表约200人参加了会议。黄有根指出,当前,股指期货推出时间紧、任务重、责任重,要重点做好以下准备工作:一是切实做好投资者教育工作。帮助投资者熟悉期货交易规则,树立正确的投资理念。二是认真落实投资者适当性制度。选择适当的投资者审慎参与股指期货交易。三是切实加强风险防范。各期货公司要进一步增强资本实力,优化调整风控政策,加强信息系统管理,提高抵御风险的能力。四是切实加强IB业务管理,开展IB业务的证券经营机构要做到“专人专岗、设备可靠、规程合理”。五是加强研究和培训工作。

德勤:限售股高送转 避税漏洞应加以弥补

证券时报记者 胡学文

本报讯 德勤“2010年中国税务大会”昨日在深圳举行,就限售股借道高送转避税话题,德勤税务合伙人钟锐文表示,个人转让限售股征收20%所得税,理论上存在借道高送转避税的嫌疑。

按照日前发布的限售股征税新规,对个人所持限售股征税的范围包括:2006年股权分置改革新老划断后,首次公开发行股票并上市的公司形成的限售股,以及上市首日至解禁日期间由上述股份孳生的送、转股。

钟锐文指出,这在理论上完全可以通过限售期结束后高送转股的方式,规避个人所得税缴纳。比如,某自然人大股东持有限售股100万股,限售期结束后的股价是每股20元,股票出售后将按照2000万元的限售股转让收入予以征税。然而,如果在限售期结束后,公司拟进行10送10股,该自然人持有的股份数量变为200万股,对应股价除权之后变成每股10元,只需按照1000万元收入进行征税。

钟锐文表示,目前国家税务总局个人转让限售股征税新规没有考虑这一点,但国家税务总局征税的出发点是对的,而个人转让限售股征收20%所得税政策可能会有一个补充或说明。

上周A股持仓户数 突破5200万

证券时报记者 张达

本报讯 中登公司昨日发布的最新数据显示,上周,A股新增开户数再次回升,较前一周大幅增长14%。与此同时,期末持仓账户数持续增长,并突破了5200万户,再创历史新高。

数据显示,上周沪深两市新增股票账户32.5576万户,其中,新增A股开户数为32.4397万户,较前一周增加了14%;B股新增账户数为1179户,较前一周增加7%。

与此同时,上周末A股持仓账户数突破5200万户,达到5219.52万户,较前一周增加了58.19万户,再创历史新高。另外,上周两市交易活跃度继续回升,参与交易的A股账户数为2104.74万户,较前一周增加了46.7万户。

三创业板公司上会 两家被否一家通过

证券时报记者 魏曙光

本报讯 证监会26日公告,经创业板发审委2010年第2次会议审核,上海康耐特光学股份有限公司首发申请获通过,而北京易讯无限信息技术股份有限公司和北京博晖创新光电技术股份有限公司首发申请未通过。

今年首月新股发行再度“放量”

业内人士预计,由于本届发审委将于4月届满,新股发行放缓或要到下半年

证券时报记者 肖波

本报讯 今年以来,新股发审节奏骤然加快。1月22日,6家公司IPO申请上会,1月29日,证监会发审委将要对8家公司的上市申请进行审核,创出了新股重启以来的新纪录。业内人士预计,由于本届发审委将于4月届满,新股发行有所放缓或要等到下半年。

1月份新股上市数量创纪录

自去年IPO重新开后,新股发行步伐有逐月加快的趋势。数据统计显示,去年6月仅有1只新股发行,7-

12月则分别有6只、14只、18只、25只、12只和35只新股发行,除了11月外,其他月份的新股发行数量基本处于节节攀升的状态。

1月份,新股发行节奏未现放缓迹象。数据显示,截至本月末的新股发行数量将达到35只,本月也成为自去年IPO重启以来新股发行最为密集的月份,与去年12月份持平。截至目前,本月已有33只新股上市,再加上明日上市的中小板3只新股,新股上市数量将创出新纪录。

2月份,新股发行节奏依然不减。公开信息显示,2月1日和2月2日

共有8只新股发行,其中包括中国一重20亿股大盘股的发行。根据清科研究中心对新股发行的持续跟踪,在境内市场宏观经济进一步复苏、资本市场平稳发展的环境下,今年中国境内上市数量将大幅增加。其中,上交所上市企业数量有望达到15家,深圳中小企业板和创业板上市数量较为接近,有望达到120—180家。在具体的发行节奏上,今年上半年新股将加速发行,下半年则有所放缓。

股市大量扩容为挤泡沫

业内人士认为,加快新股发行节

奏增加市场供给,是为了挤压新股发行价格泡沫,同时也是为了防止市场流动性过剩导致资产泡沫。

事实表明,自新股发行制度改革之后,随着扩容加速,新股收益开始降低,新股爆炒的现象也有所改观。数据显示,去年重启IPO后,7月份首批5只新股首日平均涨幅为111.98%,8月份涨幅降到66.53%,9月则跌至不足25%。去年底上市的中国北车开盘仅微涨2.34%,而今年上市的中国化学首日涨幅也仅有5.89%。

在股市发行速度加快、发行制度改革作用显现的同时,也有投资者担心新

股扩容速度加快会给市场带来压力。对此,海通证券策略分析师指出,今年一季度货币流通市场中M1、M2增速仍处在较高水平,而居民储蓄“搬家”、人民币升值预期等因素都可能会使明年的流动性充足。因此,新股发行数量相对较大,但并不意味着市场不能承受。

国泰君安总经济师李迅雷则认为,随着实体经济的回暖,一部分资金将从股市转到实体经济领域里去,此时如果扩容压力继续增大,市场承受的股票供给压力会比较大。他同时指出,融资融券和股指期货在今年推出有望增强市场的流动性。

投资创业板巨额收益解禁后方能兑现

创投概念公司浮盈或计入公积金

证券时报记者 邵小萌

本报讯 国内创业板开板将满百日,根据证券时报对50家创业板的统计显示,百余家创投概念公司去年只有大约10家公司分享到了创业板公司的蛋糕。其中,渝三峡、中国宝安以及上市券商——中信证券、海通证券属依靠直投命中;电广传媒、大众公用和紫江企业凭借参股创投机构间接分享了创业板的投资收益。财务专家指出,无论是直投还是间接投资,创投概念公司采用的人账方式将直接影响去年业绩,仅增加股东权益,不计入当期损益的方式将有可能被普遍采用,因而,创投概念公司当前的巨额浮盈只有在2年后随着限售股解禁才能陆续兑现。

中国宝安、渝三峡等四公司直投命中

中国宝安、渝三峡两家上市公司分别直接投资了创业板公司中的鼎汉技术和北陆药业。渝三峡是创投概念股中受益最大直投公司,持有北陆药业股份959.71万股,占14.4%,是北陆药业的第三大股东。按昨日收盘价每股28.68计算,账面价值2.75亿元。

电广传媒、大众公用等创投概念名至实归

透过参股创投间接投资创业板的上市公司中,电广传媒、大众公用和紫江企业斩获较多。电广传媒控股的达晨创投是湖

南爱尔眼科大股东,达晨创投通过达晨财信在2007年入股,其中达晨系占40%的股份。上市前,达晨财信持有爱尔眼科300万股,是公司的第五大股东;达晨财信还是亿纬锂能的第七大股东,持有195.95万股;达晨财智、达晨财信分别是网宿科技的第四和第七大股东,共持有515万股。

大众公用参股20%的深圳创新投资集团是本土创投企业的龙头,深圳创新投直接投资了中科电气,持股300万股,此外深圳高新投还通过控股90%的深圳创新资本,投资网宿科技持股369.63万股,是其第三大股东。

紫江企业参股两成的晨展投资是佳豪船舶第三大股东,持有302.4万股。大众公用还与宁波韵升、凤竹纺织等上市公司共同投资兴烨创投,该机构是鼎汉技术的第九大股东。

收益或计入公积金

创业板公司上市后获得极大增值,在IPO发行中平均市盈率超过了80倍,对于受益的10多家创投概念公司,其投资收益也获得数十倍左右增长。而创投概念公司业绩是否会因此增长,业内人士认为,主要取决于创投概念公司及其投资创投企业对创业板

股票公允价值的入账方式,而按照稳健性原则,一般公司会将账面收益计入资本公积金,不会增加当期的利润。

对于直接投资股权,财务专家孙进山认为,根据证监会的要求,上市公司可以计入当期损益,直接增加当期利润,也可以计入资本公积,仅仅增加股东权益。

据悉,计入当期损益的入账方式风险很大,上市公司的当期收益会跟随投资企业股价大幅波动,如果投资企业股价下跌就形成投资亏损;第二种方式比价稳健,股价的涨落不影响当期收益,当然,作为没有兑现的公积金也不会用于转增的分配。

对于间接投资,一般按成本法计算,参股比例较大的公司,可以选择将参股创投企业纳入合并报表。上市公司的间接投资的收益由所投资企业的业绩决定,也就是说,创投概念公司的创投投资收益取决于参股创投企业选择的入账方式,而作为创投企业的收益一般由当期卖出股票的收入所决定。

考虑到限售期的情况,孙进山说,一般发起人股东至少要2年才能陆续解禁,那么,创投概念公司的投资收益到2011年底才能实现。

我国将制定 职业经理人考评标准

本报讯 全国职业经理人考试测评标准化技术委员会昨日宣告成立,中国职业经理人考试测评的国家标准也正式提上议程。记者了解到,标委会将初步制定职业经理人考评的六个标准体系,包括50到60个子标准。今年标委会将向国家标准提交最初的3个标准。

职业经理人考评国家标准的制定将有助于改善当前职业经理人考试测评市场鱼龙混杂的现状,为加快培养一支具有职业素养、创新精神、市场意识和经营管理能力的职业经理人队伍提供了支持。标委会副主任委员兼秘书长温亚震昨日接受记者采访时说。

据了解,全国职业经理人考试测评标准化技术委员会主要负责职业经理人考试测评领域国家标准的制定工作。职业经理人考评的国家标准属于推荐性国家标准,涵盖了职业经理人考试测评的方方面面。(郑晓波)

汶川地震灾区农信社 继续免征企业所得税

本报讯 财政部、国家税务总局日前下发通知,决定从2009年1月1日至2013年12月31日,对四川、甘肃、陕西、重庆、云南、宁夏等6省(自治区、直辖市)汶川地震灾区农村信用社继续免征企业所得税。(郑晓波)

去年广东证券期货业逆市飞扬

证券时报记者 甘霖

本报讯 日前,广东证券期货监管工作会议在广州召开,广东证监局党委书记、局长侯外林在会上作了主题报告。

侯外林表示,广东证监局辖区证券期货业在过去的一年里攻坚克难、奋力前行,在逆境中求得新发展。一是市场规模稳步扩大,市场功能得到较好恢复。去年辖区新增上市公司11家,其中有3家成功登陆创业板,上市公司总数达111家;通过国内资本市场筹资297.64亿元,再创历史新高。二是上市公司质量不断提高,市场发展基础进一步夯实。去年前三季度辖区上市公司平

均净利润1.46亿元,同比增长7.1%,年内首次实现同比正增长;亏损面与亏损程度实现“双降”,亏损公司数量由一季度的28家减少为14家。三是证券、基金公司经营状况明显好转,持续发展能力得到提升。去年底,辖区5家证券公司净资产、净资本分别为217.6亿元和165.9亿元,较年初分别增长41%和44%;实现净利润60.2亿元,比上年增长68%。3家基金公司管理公募基金35只,总份额2269.99亿份,资产净值2746.45亿元,约占全国的10%。四是期货市场继续稳步发展,期货公司实力不断增强。全年期货代理交易量为1.82亿手,交易额达10.92万亿元,分别比上年增长61%

和84%,再创新高。辖区12家期货公司实现净利润首次突破亿元大关,达1.45亿元。五是投资者信心不断恢复,风险意识有所增强。去年底,辖区投资者证券账户数达1462.87万户,代理股票交易额达10.58万亿元,约占沪深交易所股票成交总额的9.87%。

对于今年的证券期货监管工作,侯外林表示,将以推动辖区资本市场规范发展为主线,以行政处罚权下放试点为契机,统筹抓好市场准入、日常监管、行政执法三个环节,做到监管方式由全面监管向分类监管转变、监管理念由“他治”为主向“他治”与“自律”相促进转变、监管着力点由“管事”向“管人”与“管事”相结合转

光大保德信基金管理有限公司 关于旗下部分基金停牌股票估值方法调整的提示性公告

根据中国证监会《关于进一步规范证券投资基金估值业务的指导意见》(证监会公告[2008]38号)以及中国证券业协会《关于发布中证协SAC基金行业股票估值指数调整的通知》(中证协发[2009]97号)的有关规定,基金持有已停牌股票且潜在估值调整对前一估值日的基金资产净值的影响在0.25%以上的,相应股票应参考应用上述有关规定中的行业估值指数确定其公允价值。光大保德信基金管理有限公司(以下简称“本基金管理人”)管理的光大保德信量化核心证券投资基金、光大保德信新增长股票型证券投资基金、光大保德信优势配置股票型证券投资基金、光大保德信动态优选灵活配置混合型证券投资基金均持有的锡业股份(股票代码:000960)自2010年1月19日起停牌,经本基金管理人及托管行协商一致,自2010年1月26日起按照上述估值方法对锡业股份进行估值,直至其恢复交易。风险提示:本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。投资者投资本公司旗下基金时应认真阅读各基金的基金合同、招募说明书。特此公告。光大保德信基金管理有限公司 二零一零年一月二十七日

深圳市赛格达声股份有限公司 变更公司名称、证券简称的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。一、公司名称或证券简称变更的说明。本公司经2010年1月19日召开的2010年第一次临时股东大会审议通过,公司名称变更为“深圳市零七股份有限公司”,公司根据股东大会决议向深圳市工商行政管理局申请变更公司名称。本公司于2010年1月26日收到深圳市工商行政管理局于2010年1月22日作出的变更通知书及变更后的《企业法人营业执照》。变更事项如下:(一)公司名称变更为:深圳市零七股份有限公司 英文名称变更为:ShenZhen Zero-Seven Co.,LTD(二)公司名称或证券简称变更原因说明。本公司原名“深圳市赛格达声股份有限公司”,系原控股股东深圳市赛格股份有限公司(以下简称“深赛格”)控制本公司时期的公司名称。本公司自深赛格转让本公司控股权后一直未对公司名称进行变更,公司第七届董事会根据公司目前的实际情况,并经2010年第一次临时股东大会审议通过,决定对公司名称和简称进行变更。三、其他事项说明。经本公司董事会申请,并经深圳证券交易所核准,公司证券简称自2010年1月27日起发生变更,变更前的证券简称为“ST达声”,变更后的证券简称为“ST零七”,公司证券代码仍为“000007”不变。深圳市赛格达声股份有限公司董事会 2010年1月27日

广西南方食品集团股份有限公司 业绩无法确定及风险提示公告

证券代码:000716 证券简称:ST 南方 公告编号:2010-005 分消化了持续上涨的原材料成本的不利影响,主营业务利润较上年有所增长。2、2008年度公司就与南管燃气公司之间的债权债务提取了3370万元预计负债,是形成2008年度亏损的主要原因。公司本年度收回南管燃气公司80%股权后,暂未提取相关债务利息,需待公司接管南管燃气公司并理顺相互间的债权债务关系后方可确定其对本期业绩的影响。四、其他相关情况说明。1、由于本公司目前未能依法接管南管燃气公司,无法掌握该公司的经营情况和财务状况,且公司与南管燃气公司相互间的债权债务关系尚未理清,因此导致对本公司2009年业绩情况有产生重大影响,如不考虑南管燃气公司对本公司2009年度的影响,上述预测的数据为本公司2009年度业绩预测,如包括南管燃气公司对本公司2009年度的影响,则无法确定对公司2009年度财务数据预测。二、业绩预告审计情况。本业绩预告未经注册会计师审计。三、业绩变动原因说明。1、2009年公司不断优化产品结构,淘汰毛利较低的产品,强化成本管理,部